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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 2 Ottobre 2007 

VERBALE N. 91 
 

 L’anno duemilasette, il giorno di martedì due del mese di Ottobre alle ore 16,35 
nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

 Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci 

 Assolve le funzioni di Segretario: il Dirigente dell’UOSECS Dr. Antonio Bultrini, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

 Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

 A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 19 
Consiglieri:  

Arena Carmine Figliomeni Francesco Rosi Alessandro 
Berchicci Armilla Giuliani Claudio Rossetti Alfonso 
Bruno Rocco Giuppone Pasquale Tedesco Cheren 
Conte Lucio Mariani Antonia Tesoro Alfonso 
Curi Gaetano Mercuri Aldo Vinzi Lorena 
Di Biase Michela Moriconi Alessandro  
Ferrari Mauro Orlandi Antonio  
 

 Risultano assenti i Consiglieri: Di Cosmo Nunzio, Di Matteo Paolo, Fabbroni 
Alfredo, Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, Mastrantonio Roberto. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Di Biase Michela, Tesoro Alfonso, Arena Carmine, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 16,45 entrano in aula i Consiglieri Fabbroni Alfredo e Fannunza Cecilia. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,30 escono dall’aula i Consiglieri Tedesco Cheren  e Arena Carmine. 
Quest’ultimo viene sostituito nelle sue funzioni da scrutatore dal Consigliere Rossetti 
Alfonso.  
(O M I S S I S) 
 Alle ore 18,00 escono dall’aula i Consiglieri Rosi Alessandro, Fannunza Cecilia, 
Curi Gaetano. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 18,05 esce dall’aula il Consigliere Giuliani Claudio. 
(O M I S S I S) 
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RISOLUZIONE N. 23 

 

Iniziative per il rilancio della piccola e media Impresa 

 

 

Premesso 

 che il 25 luglio 2007 in località La Bufalotta è stato inaugurato l’ennesimo 
Centro Commerciale, classificato come l’ipermercato Auchan più grande d’Italia; 

 
Accertata  

ormai la lenta agonia del Commercio al minuto vessato anche dalla scelta delle 
amministrazioni centrali nel favorire la costruzione di megacentri commerciali, sempre 
più grandi e posizionati nei punti strategici della città che spesso però incidono 
negativamente nell’impatto ambientale e sulla viabilità; 

 
Verificato 

che a fronte di questa politica commerciale del Comune di Roma non vengono 
messe in atto misure atte a salvaguardare la sopravvivenza delle decine di migliaia di 
piccole e medie imprese commerciali che da sempre svolgono un’attività anche 
socializzante; 

 
Considerato  

anche lo stato di abbandono di cui versano i mercati rionali ivi compresi quelli di 
recente costruzione, mancanti delle più elementari forme di accoglienza (parcheggi, 
aria condizionata, igienicità); 

 
Accertata  

anche l’eccessiva burocratizzazione del Comune di Roma nel rioccupare nei 
mercati rionali i posteggi lasciati vacanti; 
 
Visto 

 il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Commercio in 

data 11 Settembre 2007; 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO DI ROMA VII 

RISOLVE 

 

Di chiedere al Sindaco di Roma e all’Assessore al Commercio di fermare su Roma le 

autorizzazioni per l’apertura di nuovi megacentri Commerciali e di favorire invece 

concrete iniziative che rilancino la piccola e media impresa e che si impegnino affinché 

per quanto concerne la rioccupazione di spazi lasciati vuoti nei mercati rionali, sia 
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adottato il criterio della graduatoria aperta e che a gestirla siano direttamente i Municipi 

di riferimento. 

 

(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvata all’unanimità. 

 Assume il n. 23. 

(O M I S S I S) 
 
 

IL PRESIDENTE 
(Armilla Berchicci ) 

 
                                                                                                         IL SEGRETARIO 

                                                                                    (Dr. Antonio Bultrini) 


